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Szakmai beszámoló

„Húsz éves a Bukovinai Székelyek Országos Szövetsége” 

Szakmai konferencia és jubileumi küldöttgyűlés - Kakasd, 2009. november 15.

Rendezvényünket  a  Sebestyén  Ádám Székely Társulat  székhelyén,  Kakasdon rendeztük  meg.  A küldöttgyűlés 

hagyományainak  megfelelően  szentmisével  vette  kezdetét  a  rendezvény,  majd  a  kakasdi  székely  kapunál  és 

kopjafánál a bukovinai ősök emlékére történt koszorúzás. A konferencia azzal a céllal került megrendezésre, hogy 

visszatekintsünk  az  elmúlt  húsz  év  munkájára,  s  a  szövetség  megalakulásának  előzményeire:  a  Röpülj  páva 

televíziós vetélkedőre, a Budapesti Székely Kör megalakulására is. Ennek érdekében szervezetünk megvásárolta a 

Magyar Televízió archívumából az 1978-as filmfelvételt, melynek lejátszása révén, valamint Csiszér Ambrusné, az 

Izményi  Népi Együttes vezetőjének előadásából és Szabadi Mihály visszaemlékezéséből feleleveníthettük, hogy 

milyen nagy jelentőségű volt ez a vetélkedő a bukovinai székelység számára és a hagyományőrzés szempontjából.

Fontosnak tartottuk, hogy a határon túli tagegyesületeinkkel együtt  ünnepeljünk, hogy közösen vessünk számot 

erről az időszakról, hiszen a szövetség folyamatosan bővült, a kutatómunkának köszönhetően évről-évre más-más 

határon  túli,  székely  lakta  településekkel  (Csernakeresztúr,  Déva  (Erdély),  Hertelendyfalva,  Sándoregyháza, 

Székelykeve (Vajdaság) stb. sikerült kapcsolatokat építeni, közös munkát folytatni. 
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A jubileumi küldöttgyűlésen lehetőség nyílt kevésbé ismert, ám a szövetség által már évek óta felvállalt 

feladatok bemutatására is, mint például a bukovinai temetők székely sírjainak gondozása, a kőkeresztek 

felújítása. Erről a két éve folyó munkáról, az önkéntes fiatalok vezetője, Márton Attila számolt be. 

        

Fábián Gergely tiszteletbeli elnök felelevenítette a szövetség első kilenc évének nagyobb rendezvényeit, 

fontosabb  eseményeit:  székely  találkozók,  emlékpark,  keresztek  és  kopjafák  állítása  a  bukovinai 

temetőkben, a Sebestyén Ádám-díj alapítása. Potápi Árpád elnök pedig az elmúlt tizenegy év munkájának 

jelentősebb mozzanatait emelte ki: kapcsolatfelvétel a határon túli bukovinai telepekkel, a nemzetközi - 

lengyel,  román,  ukrán,  szlovák  -  kapcsolatokat  hozó  „Bukovinai  Találkozások”  Nemzetközi 

Folklórfesztivál  elindítása.  A  Kelemen  Emma  által  útjára  indított  néprajzi  táborok,  mesemondó 

versenyek, a Csibi Krisztina által kezdeményezett szakmai továbbképzések, a Székely Ház ingatlana, az 

iroda, a szövőműhely beindítása Bíró Sándorné közreműködésével, a szervezeti keretek és a Ház élettel 

való megtöltése, a „Téli esték a Székely Házban” című rendezvénysorozat elindítása, a Gáspár Simon 

Antal-díj alapítása. Potápi Árpád kiemelte, hogy a rengeteg rendezvény, a gazdag események és minden 

eredmény  közös:  a  kistelepülések  tagegyesületeinek  munkája,  a  székely  lakta  településeinek 

önkormányzatainak támogatása, a jóérzésű és segítőkész vállalkozók, nagyvállalatok szponzorálása és az 

irodában zajló folyamatos pályázati munka.

          



Meghívott  előadóink  kiemelték  a  hagyományőrzés  fontosságát,  a  hagyományőrzők  küldetését  (Dr. 

Andrásfalvy  Bertalan,  a  rendezvény  fővédnöke),  a  székely  szövetség  megalakulásának  konkrét 

előzményeit  és  történetét  (Dr.  Szőts  Zoltán),  a  bukovinai  székely  közösség  hagyományőrzőinek 

(Sebestyén Ádám, Höfler Lajosné Kelemen Emma) munkásságát (Csibi Krisztina). 

        

S természetesen szó esett  napjaink legfontosabb kihívásairól  is:  a fennmaradás  és fejlődés két  fontos 

fogalom köré építve tartotta meg előadását Csibi Krisztina. Rudolf László bemutatta a családfakutatás 

legfrissebb eredményeit,  Elisabeth Long pedig ismertette  a konferencia résztvevőivel nagy érdeklődés 

kísérte DNS-kutatást, mely a bukovinai székelyek származását hivatott tisztázni. 

A konferencia  és  ünnepi  küldöttgyűlés  résztvevőinek  étkeztetését  szintén  a  Faluházban  biztosítottuk, 

hagyományos székely menüt szolgáltak fel: káposztalevest, csomboros malacpecsenyét pityókasalátával, 

melyet  jóízűen  fogyasztott  küldött  és  vendég  egyaránt.  A  délutáni  előadásokat  és  a  rendezvényt  a 

Sebestyén Ádám Székely Társulat gyermekcsoportja és Sebestyén István műsora zárta. 



A hagyományőrzők műsorán belül került átadásra a Sebestyén Ádám-díj, melyet Sebestyén Imre Dezső 

Rudolf  László  és  a  Teveli  Hagyományőrzők  számára  ítélt  a  szövetség  elnöksége.  Sebestyén  Dezső 

édesapja  szellemi  hagyatékának  ápolásáért,  Rudolf  László  a  bukovinai  székely  anyakönyvek 

feldolgozásáért, a családfakutatások évtizedes munkájáért kapta meg a plakettet. 

A fiatal hagyományőrzők elismerésére alapított Gáspár Simon Antal-díjat, a néprajzi táborokban nyújtott 

hosszú évek munkájáért  a  hertelendyfalvi  Fehér Attila,  és  a bukovinai  temetők gondozásáért  Márton 

Attila vehette át.

Bonyhád, 2010. január 4.
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